

# 盘点34名超千万“小官巨腐” 9人过亿 平均“潜伏”6年 落马年龄集中在46至50岁 科级巨贪 六成一把手

近日,河北省秦皇岛市北戴河区供水总公司原总经理马超群屡上头条:1.2亿元现金,37公斤黄金,68套房产手续……其腐败纪录再次引发人们对“小官巨腐”现象的关注。

《法制晚报》记者盘点了自2000年以来,涉案金额超过1000万人民币的34名乡科级及以下贪腐官员,其中有9人涉腐过亿。

这些“巨贪”中,乡科级的一把手占到了总数的六成,高于副职干部。他们落马时的主要年龄区间为41岁至50岁,其中最主要集中在46岁至50岁,约占总数的四成。

## 1 职级 六成大贪为乡科级一把手

法晚记者根据媒体公开报道,梳理出自2000年以来,涉案金额超过千万的乡科级及以下小官,共计34人。其中,乡科级正职一把手占到了总数的六成,远远高于副职干部。

记者发现,这些贪腐小官的职务有会计、工程负责人、村官等,或掌管财务、土地、招标等领域,这成为他们的“生财之道”。

国家行政学院教授竹立家接受记者采访时表示,越到基层权力越集中,监督也越松懈。乡科级一把手掌握当地实权,“土皇帝”、“一人说了算”是“小官巨腐”形成的重要原因。一个村长、镇长就可以决定本地矿产、土地等资源的批复结果。

此外,一些地方小官政治意识、法律意识淡薄,更有些人是通过买官上来的,因此上岗后贪得无厌,不放过任何捞钱机会;另一方面,监察、制约一方又与这些贪官有着千丝万缕的联系,或是亲戚、朋友关系等,“地方保护伞”也为查办增添了难度。因此,要想治理官商勾



资料图

结、官与地方组织勾结的现象,各级公安、纪检就要联合发挥力量。

## 2 年龄 46至50岁居多

这些“硕鼠”在落马时的主要年龄区间为41岁至50岁,其中最主要集中在46岁至50岁,共有13人,约占总数的四成。而40岁以下落马的仅有2人。

此外,从公开报道分析,6年的“潜伏”时间对这部分贪官来说是一个“槛”。据记者统

计,“小官巨腐”从开始贪腐到最终落马平均时间为6.3年。其中,潜伏时间最长的为山西省阳泉市城区公安局巡警大队原大队长关建军,从1997年至2010年的13年中,关建军从一名普通警察变为坐拥数以亿计财富的涉黑组织的头号人物,直到2012年才被一审判处有期徒刑15年。

竹立家解释,这些“小官巨腐”不是一天形成的,“他们今天批一个矿,明天批一块地,长期如此。通过土地、资源出让等方式,只要在权力范围内能捞的都捞。”

这种“苍蝇式”腐败更加隐蔽,犯罪证据更不容易掌握。地方基层属于“天高皇帝远”,官官相护、利益相连,相互包庇、相互掩饰、相互支持的现象在个别地方很严重。

竹立家说,为了解决这些问题,必须真正让公共舆论对公共权力进行监督与制约,让权力公开透明,降低地方一把手的权力。

## 3 刑责 6名小官获死刑

北戴河区供水总公司原总经理马超群的12亿“业绩”算得上惊人,不过在记者盘点的34名乡科级及以下贪官中,他的涉案金额仅勉强进入前五。据记者统计,共有9名小官涉腐金额超过1亿元,而关建军以2.59亿资金、27套房产,劳斯莱斯轿车“傍身”位居榜首。

34人中有6人获死刑,如河北省曲阳县七里庄村原村党支部书记刘会民受贿罪、涉嫌组织领导参加黑社会性质组织罪、妨害公务罪等11项罪名并罚,被判执行死刑。而判处无期、有期徒刑的加起来共达13人。

记者注意到,有3名涉案金额在1000万元左右的官员被判处死刑,另有9名贪腐金额过亿的小官未获死刑,如北京朝阳区孙河乡康营村委会原委员梁达贪污1.89亿,北京第二中级人民法院以诈骗罪一审判处其15年有期徒刑,罚金195万元。贪污212亿的国家自然科学基金委员会财务局原会计卞中中也被判处死缓。

对此,竹立家表示,对于贪官的量刑应该从重从严处理,案件的量刑与贪腐数额大小、造成的危害后果、后期退赔有关。

(法晚)

# 吃野果 啃萝卜 眼睛再也不模糊

本篇幅拥有版权证  
抄袭模仿必究

## 九成眼睛都是“饿”瞎的!

2014年国际医学组织和眼病专业论坛上,美国眼病专家彼得艾伦博士揭秘了人类眼睛的两大秘密:1、眼睛的老化速度是人体所有器官的两倍,2、眼睛的眼细胞会经常处于饥饿状态,眼病当中,九成眼睛都是“饿”瞎的。并同时揭开了所有眼病的根本源头——叶黄素不足,从而获得诺贝尔医学奖提名。

彼得艾伦博士指出,眼细胞一旦失去营养,就会因饥饿而死亡,从而引起眼部代谢障碍和功能退化,首先出现视神经损坏,影响晶状体的弹性,再就是视网膜出现病变,眼部成像受到破坏,黄斑的敏感性降低,产生眼睛疲劳过度,视物变得模糊,慢慢形成晶状体混浊、房水循环障碍、眼压过高、黄斑病变、老花眼等眼部疾病,进而引起失明。

## 要想视力好 眼睛必须要“吃饱”

叶黄素就是眼细胞的粮食,给眼细胞补充叶黄素,让眼细胞重新焕发新生,细胞恢复工作状态,代谢功能恢复正常,损伤的视神经得到修复,眼部的各种顽疾就能一举清除。

科学家将欧洲野生蓝莓、北美精纯胡萝卜素和野生叶黄素融为一体,采用纳米级提纯工艺,制成双活性单分子结构的三合一叶黄素,命名为“蒸眼明叶黄素”,脂溶性极强,可直接进入眼底被眼部细胞吸收,眼细胞得到叶黄素的营养后就像是长期饥饿的人吃饱了饭一样,开始变得精神,有活力。

## 延长眼睛寿命 百分百锁住光明

### 第一步 新生眼细胞

补充蒸眼明叶黄素,眼睛里面像有无数个小水滴在滚动一样,就像在给眼睛按摩,非常舒服,这就是细胞吃饱后在眼中活动和进行复制而产生的碰撞。

### 第二步 清理眼垃圾

晚上睡觉闭上眼睛也能感觉眼睛里面有波动,像泉水在冒泡,有时候暖暖的,有时候凉凉的,这是细胞清理毛细血管和眼底、房水中垃圾的过程。

### 第三步 打通视神经

眼睛就像通了气一样,有一股温暖的空气在里面流动,有时候转圈,有时候上下窜,眼睛非常通透,这是眼睛里面所有的神经都被打通的反应。

飞行员专用 源自欧洲的野生蓝莓提取物  
眼睛的粮食: 叶黄素  
免费领取 12 瓶



12瓶6个月用量,欧美眼病研究中心指定标准

由全国中老年眼健康指导中心、中华眼病研究中心共同举办的“全国中老年视力复明”公益活动在我市启动,此次活动将向全国中老年眼病患者免费发放总价值5000万元的眼细胞的粮食——

蒸眼明叶黄素。

活动现已在上海、南京、重庆、成都、广州等全国20多个城市圆满举行,此次将在我市免费发放200万元的叶黄素来帮助眼病患者早日康复。

本活动纯为公益性质,活动期间,每位眼病患者可拨打电话免费领取12瓶价值5880元的蒸眼明叶黄素(应相关法律规定,税费需自理),活动只限三日,一人最多领取12瓶。

领取电话: 400-006-9959 0375-2227879

干涩、涨疼、视力模糊、眼球发硬、迎风流泪、重影、飞蚊、视野缺损

## 不开刀! 8大眼病轻松去除

症状一、白内障——眼睛干涩、迎风流泪、怕强光、看东西模模糊糊、有小黑点在眼前晃动飞舞、总是出现双影。

补充蒸眼明叶黄素,眼干、流泪、怕光等现象好转,眼睛内垃圾开始排出,眼睛表面的白雾消失,看东西清晰,不再有黑影和重影现象。

症状二、青光眼——头痛头胀、眼球发硬、看东西突然模模糊糊甚至恶心呕吐;视力下降、眼压增高、视神经萎缩、视

野缺损。

补充蒸眼明叶黄素,眼压快速降低,头痛头胀情况缓解,看东西不再变得歪歪斜斜,恶心呕吐情况转好,视神经得到修复,视力恢复。

症状三、视网膜病变——视力下降厉害,眼中间有大黑点,看东西变形,越来越模糊,视野越来越小;眼底黄斑出血、视网膜脱落。

补充蒸眼明叶黄素,黄斑区域得到营

养,出血现象消失,视网膜变得牢固有张力,视力明显恢复,看东西不再变形,眼中黑点消失,视野恢复正常。

症状四、玻璃体混浊——视力下降、眼前总是有小蚊子在飞舞、有雪花点在晃动、结膜充血红肿、眼睛干涩。

补充蒸眼明叶黄素,眼细胞得到营养,开始清理眼部垃圾,晶状体清澈明亮,飞蚊、雪花等情况消失,眼睛不再红肿、干涩,看什么都清楚。